
НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ–ХЕМИЈСКОГ 

ФАКУЛТЕТА  

Предмет: Извештај о оцени научне заснованости и оправданости предложене теме за 

израду докторске дисертације кандидаткиње Сање В. Кнежевић, мастер биохемичара. 

На редовној седници Наставно-научног већа Универзитета у Београду–Хемијског 

факултета, одржаној 9. новембра 2023. године, изабрани смо за чланове Комисије за 

подношење извештаја о оцени научне заснованости и оправданости предложене теме за 

израду докторске дисертације кандидаткиње Сање В. Кнежевић, мастер биохемичара, 

пријављене под насловом:  

„Термо-акустична својства алкално активираних алуминосиликатних материјала у 

које су уграђени неодим(III)-оксид и самаријум(III)-оксид“ 

На основу поднете и прикупљене документације, као и увида у досадашњи рад 

кандидaткиње, подносимо Наставно-научном већу Хемијског факултета следећи: 

 

ИЗВЕШТАЈ 

 А. Биографски подаци о кандидаткињи 

Сања В. Кнежевић рођена је 24.02.1998. године у Крушевцу. Основну школу и  

гимназију завршила је у Александровцу. Основне академске студије на Хемијском 

факултету, Универзитета у Београду уписала је школске 2016/17 године, студијски 

програм Хемија. Дипломски рад под насловом „Генотипизација изабраних 

полиморфизама FcγRIIA и FcγRIIIA из серумског ДНК изолата“ је одбранила школске 

2020/21 године на катедри за Биохемију Хемијског факултета и стекла звање 

Дипломирани хемичар. Основне академске студије на Хемијском факултету, 

Универзитета у Београду је завршила са просечном оценом 8,03 (осам и 3/100) и оценом 

10 на дипломском раду. Исте школске године је уписала мастер студије на студијском 

програму Биохемија, на Хемијском факултету. Мастер рад под насловом „Анализа и 

квантификација анти-пнеумококних IgG антитела у различитим хуманим популацијама“ је 

одбранила школске 2021/22 године на катедри за Биохемију и стекла звање Мастер 

биохемичар. Мастер академске студије на Хемијском факултету, Универзитета у Београду 

је завршила са просечном оценом 9,17 (девет и 17/100) и оценом 10 на мастер раду. 

Докторске академске студије на студијском програму Хемија је уписала школске 2021/22 

године и положила све испите предвиђене планом и програмом, са просечном оценом 10.  

У периоду од 2017. године па све до данас кандидаткиња се активно бави промоцијом 

науке у групи Отворене лабораторије, која има сарадњу са BASF компанијом. Добитница 

је стипендије од стране CEEPUS пројекта за једномесечни боравак у Школи за еколошке 

науке (аналитичка хемија), Универзитет у Новој Горици (Словенија), јун 2022. године – 

Education of Modern Analytical and Bioanalytical Methods (CIII-CZ-0212-15-2122-M-150261). 



Од 01.01.2022.  Сања В. Кнежевић је запослена као истраживач-приправник на Институту 

за нуклеарне науке „Винча“ - Институт од националног значаја за Републику Србију. 

Ангажована је на истраживачким темама „Дизајн нових еколошких композитних 

материјала“ и „Депозиција структура микро и нанометарских димензија ВЛС ( Vapor– 

Liquid – Solid) механизмом“. Кандидаткиња је чланица Центра Изврсности за 

мултифункционалне материјале „VINCENT“. 

Кандидаткиња Сања В. Кнежевић бави се научно-истраживачким радом из области 

аналитичке хемије и науке о материјалима. Досадашњи рад кандидаткиње се базирао на 

синтези и карактеризацији нових еколошкох композитних материјала. 

Б. Објављени научни радови и саопштења 

Сања В. Кнежевић је аутор објављеног научног рада у врхунском међународном 

часопису, коаутор два рада објављених у истакнутим међународним часописима. Аутор је 

два и коаутор је осам саопштења штампаних у изводима са скупова од међународног 

значаја. 

 Целокупна библиографија докторанда, категорисана према Правилнику о стицању 

истраживачких и научних звања (Сл. Гласник РС, бр 159/2020-82), дата је у Прилогу 1 

овог извештаја. 

В. Образложење теме 

1. Научна област: Хемијске науке 

 

Ужа научна област: Аналитичка хемија, наука о материјалима 

 

2. Предмет научног истраживања 

 

Предмет научног истраживања ове докторске дисертације ће бити усмерен према 

синтези, термичкој обради, физичко-хемијској, структурној и радиолошкој анализи 

алуминосиликатних материјала у које су уграђени неодим(III)-оксид (Nd2O3) и 

самаријум(III)-оксид (Sm2O3). У оквиру ове докторске дисертације биће одрађена синтеза 

и анализа основних узорака алуминосиликатних материјала. Прво ће бити одрађене све 

анализе основних узорака ради одређивања физичко-хемијских особина синтетисаних 

материјала и провере термо-акустичних особина, као и структурне и радиолошке анализе 

материјала. Након анализе основних узорака биће одрађен термички третман основних 

узорака на високим температурама од 300˚C, 600˚C и 900˚C, где се као производ  добијају 

геополимерне пене. Након термичке обраде алуминосиликатних материјала анализираће 

се различитим методама њихове физичко-хемијске и термо-акустичне особине. Такође ће 

бити одрађена структурна и радиолошка анализа материјала.  

 

 



 

3. Научни циљ истраживања 

 

Научни циљеви овог истраживања су: 

 Синтеза алуминосиликатног материјала у које су уграђени неодим(III)-оксид 

и самаријум(III)-оксид, анализа физичко-хемијских, термо-акустичних и 

структурних особина синтетисаног материјала 

 Да се утврди утицај уграђивања неодим(III)-оксида и самаријум(III)-оксида 

на структуру алуминосиликатног материјала 

 Испитивање утицаја термичког третмана на изолационе особине материјала 

 Главни циљ је добијање термо-акустичног изолационог материјала 

 

4. Методе истраживања 

 

Као референтни материјал, користиће се метакаолин. Метакаолин ће бити добијен 

термичком активацијом глине каолин, глине високог квалитета. Каолин ће прво бити 

осушен, затим самлевен, након чега ће бити просејан и подвргнут термичкој активацији у 

циљу дехидроксилације и уклањања органских примеса. Термичка активација изводиће се 

у лабораторијској пећи са програмираним загревањем при атмосферском ваздуху у 

температурном интервалу од 30 до 750°C, брзином загревања од 10°C/мин и задржавањем 

на 750°C три сата. На крају ће се спонтано хладити до собне температуре.  

За припрему алкалног активатора ће се користити раствори алкалног хидроксида 

(натријум-хидоксид, NaOH) концентрације 12 mol/dm
3
и алкалног силиката (натријум-

силикат, Na2SiO3). 

За синтезу алуминосиликатних материјала користиће се метакаолин и комерцијални 

прахови неодим(III)-оксида и самаријум(III)-оксида као чврста фаза, алкални активатор ће 

се користити као течна фаза.  

Након синтезе помоћу рендгенске флуоросцентне анализе (XRF) биће одређен хемијски 

састав алуминосиликатног материјала. Рендгенском дифракцијом на поликристалном 

узорку (XRD) биће пружене информације о кристалној структури, хемијском саставу и 

фазним особинама алуминосиликатног материјала.  

Радиолошка карактеризација синтетисаних узорака биће одређена гама 

спектрометријском методом. 

Могуће промене у структури алуминосиликатних материјала биће анализиране 

инфрацрвеном спектроскопијом са Фуријеовом трансформацијом дифузне рефлексије 

(DRIFT) и UV/Vis спектроскопијом. 

Морфолошка анализа алуминосиликатних материјала анализираће се скенирајућом 

електронском микроскопијом (SEM).  



Карактеризацију и испитивање структуре микро-нано узорака извршће се трансмисионо 

електронском микроскопијом-енергетски дисперзионом спектроскопијом (ТEM-EDS). За 

детаљну карактеризацију хемијског састава користиће се фотоелектронска спектроскопија 

индукована рендгенским зрацима (XPS). 

Након синтезе и анализе основни алуминосиликатни материјали ће бити подвргнути 

термичком третману на 300˚C , 600˚C и 900˚C. Тако третирани алуминосиликатни 

материјали ће бити подвргнути истим анализама као и основни материјали. Резултати 

материјала подвргнутих термичком третману ће се анализирати и поредити са 

резултатима анализе основних материјала. 

 

5. Актуелност проблематике у свету 

Алкално активирани материјали спадају у посебну класу материјала који се користе у 

грађевинској индустрији, другачије се називају геополимери. Добијају се алкалном 

активацијом две основне компоненте, активатора и прекурсора [1]. Прекурсор је најчешће 

у облику праха и у минералошки аморфном облику. Алкални активатор представља 

водени раствор хидроксида и силиката алкалних метала. Услед високе алкалности 

активатори су одговорни за реакцију полимеризације сировина и добијање тврдих, 

чврстих материјала са карактеристикама које укључују високу чврстоћу, отпорност на 

корозију, изолациона својства и еколошку прихватљивост [2]. Синтезом ових материјала 

смањује се емисија CO2 у атмосферу у односу на производњу Портланд цемента [3]. 

Алкално активирани материјали формирају структуру затворене шупљине, налик кавезу, 

заједно са комбинацијом прстенастих молекула који могу одвојити металне јоне или друге 

токсичне супстанце и ухватити их унутар шупљине [4].  

Постепено померање са традиционалних извора енергије ка алтернативама зелене енергије 

доводи до брзог пораста потражње за ретким земним елементима. 

Ретки земни елементи постају све важнији метали који се користе у савременој 

технологији и потенцијалним применама.  

Све већа употреба ових елемената у индустријском сектору, медицини и пољопривреди 

током последњих неколико деценија донела им је назив „нови загађивачи“ [5].  Због 

својих јединствених и занимљивих својстава оксиди ретких земаља су широко коришћени 

у различитим истраживачким областима.  

Ризици од загађења ретким земним елементима услед експлоатације и прераде, као и од 

неправилног одлагања материјала који садрже ретке земне оксиде могу потенцијално 

довести до њиховог повишеног нивоа у животној средини [6].  

Постоје студије које су показале да биљке могу да апсорбују ретке елементе због сличних 

јонских радијуса које деле са калцијумом [7,8]. Као резултат тога,  атоми ретких земаља 

могу заменити молекуле калцијума у бројним физиолошким процесима који укључују 

протеине и ензиме, укључујући раст корена, фотосинтезу и цветање [9].  



Један од потенцијалних начина за смањење штетног утицаја њихове прекомерне количине 

на биљке, а самим тим и на остатак живог света, јесте њихова имобилизација у 

алуминосиликатну структуру [10]. 

6. Очекивани резултати 

У складу са предметом и циљем научног истраживања предложене теме докторске 

дисертације, синтетисаће се алуминосиликатни материјал у које ће бити уграђени 

неодим(III)-оксид и самаријум(III)-оксид. Применом одговарајућих инструменталних 

техника након синтезе алуминосиликатних материјала биће испитане карактеристике 

синтетисаних материјала, као што су структура, састав, морфологија, физичко-хемијске и 

термо-акустичне карактеристике.  

Такође, испитаће се утицај уградње неодим(III)-оксида и самаријум(III)-оксида на 

структуру алуминосиликатних материјала. Поред тога биће одрађен и термички третман 

синтетисаних алуминосиликатних материјала и испитаће се утицај термичког третмана на 

изолационе особине материјала. Биће одрађена и радиолошка карактеризација 

алуминосиликатних материјала. 

 Истраживање ће бити базирано на карактеризацији и синтези термо-акустичног 

изолационог материјала. 

Г. Закључак 

 Комисија сматра да је предложена тема научно заснована  и актуелна, а очекивани 

резултати би представљали значајан допринос у области хемије материјалa. Предложена 

тема докторске дисертације је научно утемељена и оправдана. Планираним начином 

истраживања могу се реализовати дефинисани циљеви докторске дисертације. 

У складу са Законом о високом образовању и Статутом Хемијског факултета 

Универзитета у Београду, потписници сматрају да кандидаткиња испуњава све потребне 

услове за одобравање израде докторске дисертације. На основу свега изложеног Комисија 

предлаже Наставно-научном већу Хемијског факултета Универзитета у Београду да 

прихвати предложену тему кандидаткиње Сање В. Кнежевић, мастер биохемичара, и 

одобри израду докторске дисертације под насловом: „Термо-акустична својства 

алкално активираних алуминосиликатних материјала у које су уграђени 

неодим(III)-оксид и самаријум(III)-оксид“ као научно оправдане. 

За менторе предлажемо др Далибора Станковића, доцента Хемијског факултета, 

Универзитета у Београду и др Марију Ивановић, научног сарадника, Института за 

нуклеарне науке „Винча“ – Института од националног значаја за Републику Србију, 

Универзитета у Београду. 

Списак радова предложених ментора из којих се може видети да испуњавају услове 

стандарда за акредитацију студијских програма дати су у Прилогу 2 и Прилогу 3. 

 



Београд, 10. новембар 2023. године     Комисија: 

 

____________________________ 

др Далибор Станковић (ментор), доцент 

Универзитет у Београду – Хемијски факултет 

 

___________________________ 

др Марија Ивановић (ментор), научни сарадник 

Универзитет у Београду – Институт за нуклеарне науке „Винча“ 

Институт од националног значаја за Републику Србију 

 

_________________________ 

др Драган Манојловић (члан), редовни професор 

Универзитет у Београду – Хемијски факултет 

 

________________________ 

др Горан Роглић (члан), редовни професор 

Универзитет у Београду – Хемијски факултет 

 

_______________________ 

др Милош Ненадовић (члан), виши научни сарадник 

Универзитет у Београду – Институт за нуклеарне науке „Винча“ 

Институт од националног значаја за Републику Србију 
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